



# BABASAHEB BHIMRAO AMBEDKAR

BIHAR UNIVERSITY, MUZAFFARPUR

PIN-842001 (BIHAR)

Website:-[www.brabu.net](http://www.brabu.net)

PRINT MEDIA COVERAGE ON B.R.A.BIHAR UNIVERSITY NEWS

COMPILED BY MEDIA CELL (27.10.2024)

**PRABHAT KHABAR, MUZAFFARPUR, DATE:27.10.2024, PAGE-06**

## विवि : जी प्लस-6 भवन पर 11 करोड़ खर्च करने की है योजना बनेगा सोशल साइंस ब्लॉक कई नये कोर्सों में होगी पढ़ाई

□ मेरू छात्रों के लिए विवि ने वीएम उच्च को भेजा है प्रस्ताव  
परीय संवाददाता, मुजफ्फरपुर

बीआरएबीयू के जर्जर सोशल साइंस के भवन को तोड़कर यहाँ अत्याधुनिक सुविधाओं से लैस बायुमिजिल भवन बनवा जाएगा. जी प्लस-6 भवन के इस भवन में सोशल साइंस ब्लॉक के साथ ही कई नये कोर्स को शुरू करने की भी योजना है. इसपर 11 करोड़ रुपये खर्च करने का प्रस्ताव है. विधिविद्यालय ने मेरू (मार्टीडिडिस्वीनरी एजुकेशन एंड रिसर्च यूनिवर्सिटी) प्रोजेक्ट के तहत वीएम-उच्च को भेजे गये आवेदन में यह जानकारी दी है. विवि योजना के अनुसार जी प्लस-6 भवन के डाउंड फ्लोर पर पार्किंग की व्यवस्था रहेगी. इसके बाद प्रथम व द्वितीय तल पर सोशल साइंस के विभिन्न विषयों के विभाग होंगे. तीसरे मंजिल पर सेंटर फॉर क्लाइमेट साइंस एंड गवर्नेंस, चौथे पर खाद्य साइंस सेंटर फॉर पब्लिक पॉलिसी, पांचवें फ्लोर पर इंटरनेशनल रिलेशनशिप डिपार्टमेंट और छठे मंजिल पर इंडियन नॉलेज सिस्टम डिपार्टमेंट को स्थापना की जाएगी. इसमें लिफ्ट समेत सभी अत्याधुनिक सुविधाएँ भी दी जाएगी. इसके साथ ही विवि को ओर से दो और बायुमिजिल भवन बनाने का प्रस्ताव है. इसके लिए 31 करोड़ रुपये का बजट प्रस्तावित है. यह भवन ही जी प्लस-6 भवन का होगा. डाउंड

### बीआरएबीयू में पीजी तृतीय सेमेस्टर का रिजल्ट हुआ जारी, 300 छात्र हुए फेल, गड़बड़ी की हुई शिकायत

मुजफ्फरपुर बीआरएबीयू की ओर से पीजी सत्र 2022-24 के तृतीय सेमेस्टर का परिणाम जारी कर दिया गया है. विधिविद्यालय की वेबसाइट पर जाकर स्टूडेंट्स परिणाम देख सकते हैं. परिणाम जारी होते ही रजिस्ट्रार को बड़ी संख्या में छात्र-छात्रा विधिविद्यालय पहुंचे. छात्र-छात्राओं ने शिकायत किया कि उन्हें कम अंक दिया गया है. कई ने कॉपी जांचने में गड़बड़ी का भी आरोप लगाया. विधिविद्यालय की ओर से बताया गया कि इसबार पेडिंग की संख्या काफी कम है. कुल 104 स्टूडेंट्स का ही परिणाम पेंडिंग हुआ है. इसमें पीजी विभागों



की ओर से इंटरनल अंक नहीं भेजे जाने और कुछ छात्रों की ओर से गलत विवरण दिये जाने के कारण परिणाम पेंडिंग दिख रहा है. 300 से अधिक स्टूडेंट्स फेल और 150 से अधिक प्रमोटेड हुए हैं. विधिविद्यालय का दावा है कि बीते दिनों हुई परीक्षाओं में इस परिणाम में पेंडिंग का स्टेटस काफी हद तक ठीक हो गया है. परीक्षा विभाग की ओर से बताया गया कि इस सत्र को नियमित करने के लिए छठ की छुट्टी समाप्त होते ही फॉर्म भरने की प्रक्रिया शुरू की जायेगी. नवंबर में ही परीक्षा प्रस्तावित है. वहीं दिसंबर में परिणाम जारी करने की योजना है.

फ्लोर पर पार्किंग के साथ ही प्रथम तल पर कंप्यूटर सेंटर, द्वितीय पर एक्विपमेंट रिसर्च फैसिलिटी, तृतीय पर आइसक्रीम व चोर्ड मीटिंग रूम के साथ ही रिसर्च एंड टेक्नॉलॉजी सेंटर, फोरथमैट सेल व अनुसंधान एसेसिएशन सेल को व्यवस्थित किया जायेगा. चौथे फ्लोर पर आइसोटी लेबोरेट्री व मुक्स स्टुडियो, फिफ्थ फ्लोर पर रोबोटिक्स सेंटर और छठे फ्लोर पर इंक्यूबेशन हब बनवाया जायेगा.  
**अलग से छात्रावास, दो स्टेडियम का भी प्रस्ताव** : विवि में शोधार्थियों के लिए

अबतक अलग छात्रावास नहीं है. ऐसे में शोधार्थियों के लिए अलग से छात्रावास का निर्माण कराया जायेगा. गर्ल्स और बॉयोज के लिए अलग-अलग छात्रावास बनेंगे. इसके लिए दोनों छात्रावास पर 5-5 करोड़ रुपये खर्च करने की योजना है. इसके अलावा बीसी सेक्रेटरीएट के लिए जगह चिह्नित कर ली गयी है. इंडियन नॉलेज सिस्टम के लिए भी अलग भवन का प्रस्ताव है. इसके साथ ही खेलकूद को बढ़ावा देने के लिए दो स्टेडियम के निर्माण को लेकर भी प्रस्ताव भेजा गया है.



# BABASAHEB BHIMRAO AMBEDKAR

BIHAR UNIVERSITY, MUZAFFARPUR

PIN-842001 (BIHAR)

Website:-[www.brabu.net](http://www.brabu.net)

**DAINIK JAGRAN, MUZAFFARPUR, DATE: 27.10.2024, PAGE-07**

## विश्वविद्यालय में 42 करोड़ से बनेगी दो मल्टी स्टोरी बिल्डिंग

उत्तराखण्ड संसद, मुजफ्फरपुर: बिहार विश्वविद्यालय में मेरू (मल्टी-स्टोरी) प्रोजेक्ट से नया संसद भवन का निर्माण होगा। यह नया संसद भवन पर अर्बों का खर्च होगा। इसके लिए विश्वविद्यालय में दो मल्टी स्टोरी बिल्डिंग बनेगी। एक में संसद भवन का निर्माण होगा, जो 42 करोड़ से अधिक खर्च का होगा।

### 6 करोड़ खर्च में दो मल्टी स्टोरी बिल्डिंग का निर्माण

उत्तराखण्ड और बिहार के साथ अन्य दो स्टेटियम भी विश्वविद्यालय की ओर से प्रस्ताव होगा।



अन्य दो मल्टी स्टोरी बिल्डिंग में एक में संसद भवन का निर्माण होगा, जो 42 करोड़ से अधिक खर्च का होगा।

निर्माण की योजना तैयार की गई है। विश्वविद्यालय की ओर से जनकपुर में दो मल्टी स्टोरी बिल्डिंग का निर्माण होगा। एक में संसद भवन का निर्माण होगा, जो 42 करोड़ से अधिक खर्च का होगा।

को विश्वविद्यालय भूखंड विभाजन करने का निर्णय किया है। इससे दो मल्टी स्टोरी बिल्डिंग का निर्माण संभव होगा।

**DAINIK JAGRAN, MUZAFFARPUR DATE : 27.10.2024, PAGE-08**

## चार वर्षीय वीएड में दाखिले के लिए कालेज आवर्षित

उत्तराखण्ड संसद, मुजफ्फरपुर: बिहार विश्वविद्यालय में चार वर्षीय इंजीनियरिंग कोर्स को 400 सीटों पर न्यूनतम के लिए आवर्षित करने का निर्णय लिया गया है। इसका अर्थ है कि कोर्स को दो सालों में पूरा करने के लिए आवर्षित करने में 28 अक्टूबर से 14 नवंबर तक न्यूनतम कक्षा सुनिश्चित होगी।

## डिप्टी कलेक्टर समेत चार की प्रतिनिधित्वित स्टाफ

उत्तराखण्ड संसद, मुजफ्फरपुर: बिहार विश्वविद्यालय में डिप्टी कलेक्टर समेत चार की प्रतिनिधित्वित स्टाफ का निर्माण किया गया है।

**HINDUSTAN, MUZAFFARPUR, DATE : 27.10.2024, PAGE-08**

# बिहार विश्वविद्यालय में खुलेगा इंडियन नॉलेज सेंटर

### कतायद

मुजफ्फरपुर, प्रमुख संवाददाता। कोअरएसीयू में इंडियन नॉलेज सेंटर खोला जाएगा। इसमें भारतीय ज्ञान परंपरा, प्राकृत चिकित्सा, आयुर्वेद आदि भारत की पढ़ाई होगी। मेरू प्रोजेक्ट के तहत विधि में डीपीआर तैयार कर लिया है। मेरू प्रोजेक्ट को नोडल ए बिहार विधि की सोसिटीसी प्रो. मधु सिंह ने बताया कि मेरू प्रोजेक्ट के लिए खर्च होने पर विधि को 100 करोड़ रुपये मिलेंगे। इस प्रोजेक्ट के लिए हमने अपना प्रस्ताव दमदारी के साथ भेजा है। पीएम ऊषा कार्यक्रम के तहत यह प्रस्ताव भेजा गया है। सोसिटीसी ने बताया कि शुरूआत को पीएम ऊषा कार्यक्रम

- मेरू प्रोजेक्ट के तहत विधि ने तैयार किया डीपीआर
- पीएम ऊषा कार्यक्रम के तहत भेजा गया है प्रस्ताव

### पांच करोड़ से शोध छात्रों के लिए हॉस्टल का प्रस्ताव

मेरू प्रोजेक्ट के तहत शोध छात्रों के लिए पांच करोड़ से हॉस्टल बनाने का भी प्रस्ताव है। इसमें एक महिला और एक पुरुष छात्रावास होगा। एक इंजीनियरिंग भी बनाया जाएगा। जूनियर विभाग में एक एनिमल हाउस, कैम्पस विभाग में एक म्यूजियम और एक ओपन थियेटर भी बनेगा।

साईंस ब्लॉक को तोड़कर नया भवन बनाया जाएगा। यह छह मंजिल का होगा। इस भवन में सोशल साइंस के पीजी विभागों के अलावे कंप्यूटर सेंटर, इन्फ्रैस्ट्रक्चर सेंटर, रिसर्च सेंटर होगा। साथ में प्लेसमेंट सेल और एलुमिनी सेल भी इस भवन में चलाया जाएगा। दूसरे भवन में मूक स्टूडेंट्स, आईसीटी सेल, इन्फ्रैस्ट्रक्चर सेंटर, रोबोटिक्स सेंटर रहेंगे। दोनों भवन 31 करोड़ की लागत से बनाए जाएंगे। इसके अलावा एक लैंग्वेज

लैंग्वेज भी बनेगा। सोसिटीसी ने बताया कि इसी भवन में पीजी स्तर के कई कोर्स चलेने, जिनमें पर्यावरण विज्ञान, बायो साइंस सेंटर फॉर पब्लिक पॉलिसी, इंडियन नॉलेज सिस्टम की पढ़ाई होगी। पीएचडी छात्रों को मिलेगी स्कॉलरशिप; सोसिटीसी ने बताया कि इस प्रोजेक्ट के मिलने के बाद शोध छात्रों को स्कॉलरशिप दी जाएगी। छात्रों को मेजर और माइनर प्रोजेक्ट के लिए भी राशि मिलेगी। इस

प्रोजेक्ट के तहत डिपार्टमेंट ऑफ कंप्यूटर साइंस एंड इंजीनियरिंग का कोर्स खोलने का भी प्रस्ताव है। यह एप्टेक स्तर की डिग्री है। इस प्रोजेक्ट को वर्ष 2027 के शुरुआत तक पूरा करना है। देश में यह प्रोजेक्ट 50 विधि को दिया जाना है। कॉलेजों को भी मिलेगी राशि: सोसिटीसी ने बताया कि कॉलेजों को भी विकास के लिए पांच करोड़ की राशि दी जानी है। आरबीबीएम, एलएनटी व एलएस कॉलेज इसके लिए प्रस्ताव तैयार कर रहे हैं। मेरू प्रोजेक्ट में विधि को 55 करोड़ निर्माण के लिए, पांच करोड़ उपकरण के लिए, 10 करोड़ रेनोवेशन के लिए और 30 करोड़ स्कॉलरशिप और सेमिनार आदि के लिए दिए जाएंगे।